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EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Από το υπ’ αριθ. 7/2024 πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. 84/2024                                                     
Π ε ρ ί λ η ψ η

Υποβολή πρότασης στην Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης (Ε.Π. Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας 2021-2027) για την κατάθεση 
τεχνικού δελτίου ένταξης της πράξης με τίτλο 
«Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων 
(ΚΗΦΗ)

Σήμερα 6 Μαρτίου του έτους 2024 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε 
σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 1-3-2024 
γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους 
Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, με τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, 
όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 35 μελών βρέθηκαν παρόντα 33 μέλη:

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες
1) Β.Παπαδόπουλος, 2) Κ.Γρηγοριάδης 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) 
Γ.Τσιλογιάννης, 5) Μ.Χασιώτης, 6) Σ.Διαμάντης, 7) 
Γ.Μιχαηλίδης, 8) Α.Τσαχουρίδης, 9) Μ.Τζαφερόπουλος, 10) 
Κ.Βασιλειάδης 11) Λ.Ακριβόπουλος, 12) Χ.Βοργιάδης, 13) 
Κ.Ρίζος, 14) Ι.Παπαδόπουλος, 15) Κ.Σαμανίδης, 16) Η.Τσιφλίδης 
17) Ε.Κελεσίδης, 18) Α.Λαζαρίδης, 19) Π.Βασιλείου, 20) 
Α.Δέλλας, 21) Κ.Παλουκίδης, 22) Μ.Σουμελίδης, 23) 
Α.Βενιόπουλος, 24) Α.Σακαλής, 25) Π.Ντάγκα, 26) Γ.Μαλούτας, 
27) Χ.Μακρίδης, 28) Ν.Λουκίδης, 29) Θ.Κορωνάς, 30) 
Π.Σπυρόπουλος, 31) Α.Χατζησαλάτας, 32) Θ.Θεοδωρίδης, 33) 
Π.Χατζησάββας.

Λ.Ασλανίδης, Π.Παπαδίνα

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                               
Β.Παπαδόπουλος, Σ.Παπά, Ν.Καραμητσιόπουλος, Γ.Μελιόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Γ.Φαρσαρώτος, Η.Καραμήτσος

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων
Ε.Ταϊπλιάδου, Σ.Κωτσιαντής, Γ.Σίτας, Ε.Χειμωνόπουλος, Η.Σοφιανίδης, Π.Ποταμόπουλος, Κ.Τζήμας, 
Ν.Μαργαριτόπουλος, Χ.Τσανασίδης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Βοργιατζίδης, Π.Στεργιοπούλου, Α.Τσιφλίδης, 
Σ.Παπαδοπούλου, Μ.Λαμπριανίδης, Α.Τσαπράνης, Ν.Καρατζίδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Σ.Ζιώγας, 
Ν.ΠαπαβασιλείουΚ.Γκαράβελης

Σημείωση: Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 119/2024 απόφασης αποχώρησε ο κ. Λ.Ακριβόπουλος
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο οποίος 
εξέθεσε στο σώμα τα εξής:

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος διότι το 
αίτημα υποβλήθηκε την Τρίτη 5-3-2024.

Πρόεδρος: Συμφωνείτε για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου;
Μέλη: Ναι
Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για το 

παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, 
ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 5-3-2024 εισηγητικό 
σημείωμα του αντιδημάρχου κοινωνικής προστασίας Αθανασίου Δέλλα, που έχει ως εξής:

Με την αρ. πρωτ. 230/22-1-2024 και κωδικό πρόσκλησης 063.4Β.11.16 της Ειδικής 
Υπηρεσίας Διαχείρισης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας καλούνται οι Δήμοι της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας να υποβάλλουν πρόταση προκειμένου να ενταχθούν και να 
χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του προγράμματος .

Η δράση αφορά την υποστήριξη λειτουργίας νέων ή υφιστάμενων δομών Κέντρων 
Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) που δεν περιλαμβάνονται στις συνεχιζόμενες δομές 
της προγραμματικής περιόδου 2014-2020.

Τα ΚΗΦΗ παρέχουν υπηρεσίες ημερήσιας φροντίδας σε ηλικιωμένα άτομα μη δυνάμενα να 
εξυπηρετηθούν απόλυτα ( κινητικές δυσκολίες , άνοια κλπ) , των οποίων το οικογενειακό 
περιβάλλον που τα φροντίζει, εργάζεται ή αντιμετωπίζει σοβαρά κοινωνικά και οικονομικά 
προβλήματα ή προβλήματα υγείας και αδυνατεί να ανταποκριθεί στη φροντίδα που έχει αναλάβει. 
Λειτουργού σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους σε καθημερινή βάση και μπορούν να φιλοξενούν 
ηλικιωμένους για σημαντικό χρονικό διάστημα της ημέρας . Παρέχουν υπηρεσίες ημερήσιας 
φιλοξενίας στους ηλικιωμένους κατά τη διάρκεια παραμονής τους όπως: νοσηλευτική φροντίδα, 
φροντίδα για την ικανοποίηση πρακτικών αναγκών διαβίωσης, ατομική υγιεινή, προγράμματα 
δημιουργικής απασχόλησης κλπ.

Ως ομάδα στόχος ορίζοντα τα άτομα τρίτης και τέταρτης ηλικίας που αδυνατούν να 
αυτοεξυπηρετηθούν. Σκοπός της δράσης είναι η παραμονή των ατόμων τρίτης και τέταρτης ηλικίας 
στο φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον, η διατήρηση της οικογένειας, η εναρμόνιση της 
οικογενειακής και εργασιακής ζωής των μελών της οικογένειας με ηλικιωμένο μέλος , η αποφυγή 
της ιδρυματικής περίθαλψης και του κοινωνικού αποκλεισμού, η εξασφάλιση αξιοπρεπούς 
διαβίωσης και η βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων των μελών της οικογένειας.

Η επιλογή των δικαιούχων γίνεται με βάσει τα κατωτέρα κριτήρια: 
Κατάσταση υγείας -- Οικογενειακό εισόδημα- Οικογενειακή κατάσταση . 
Κάθε ΚΗΦΗ θα πρέπει να πληροί τις προδιαγραφές λειτουργίας , στελέχωσης , κτιριακών 

προδιαγραφών που προβλέπονται από το ισχύον νομικό πλαίσιο. Οι δικαιούχοι θα πρέπει να 
υποβάλλουν συνημμένα στην πρότασή τους το τεχνικό παράρτημα υλοποίησης με ίδια μέσα στο 
οποίο περιγράφεται η κτιριακή υποδομή , ο εξοπλισμός , η στελέχωση της δομής , οι παρεχόμενες 
υπηρεσίες , τα παραδοτέα, το πλάνο δημοσιότητας και δικτύωσης . Η χρηματοδότηση της δράσης 
αφορά για χρονικό διάστημα έως (5) ετών. 

Η ημερομηνία λήξης υποβολής των προτάσεων είναι η 30/4/2024 . 
Ύστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει :
Α) Την υποβολή ή μη πρότασης στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (Ε.Π. Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας 2021 - 2027) για την υποβολή τεχνικού δελτίου για την ένταξη της πράξης 
με τίτλο «Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)» με κωδικό πρόσκλησης ΟΠΣ 
6955 στο Επιχειρησιακό Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 2021 - 2027. 

Β) Να εξουσιοδοτήσει ή μη τον Δήμαρχο για την υποβολή πρότασης καθώς και κάθε άλλου 
εγγράφου που προβλέπεται από το πρόγραμμα.

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά.
Χατζησάββας: Ο αριθμός των αιτούντων είναι μεγαλύτερος από τις θέσεις; Υπάρχουν 

στοιχεία των δύο τελευταίων χρόνων;
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Δήμαρχος: Το ζητούμενο δεν είναι αυτό κ. Χατζησάββα. Έχουμε μια καταληκτική 
ημερομηνία για ένα πρόγραμμα στο οποίο είναι περιορισμένος ο αριθμός των Δήμων που θα 
μπορέσουν να συμμετέχουν και θέλουμε να το προλάβουμε. Μακάρι να έχουμε πολύ κόσμο.

Δέλλας: Υπάρχουν ενδιαφερόμενοι και γι’ αυτό προσπαθούμε να καλύψουμε αυτή την 
κοινωνική ανάγκη με την υποβολή πρότασης αρχικά το οποίο θα χρησιμοποιηθεί με έδρα τα 
Ριζώματα. Έχουμε ελλιπέστατη υποδομή χώρων για φροντίδα ηλικιωμένων στην περιοχή.

Θα είναι μια πολύ καινοτόμα πρόταση και θα επιλύσει προβλήματα όλων των χωριών των 
Πιερίων.

Ελπίζω η Περιφέρεια να αποδεχθεί την πρότασή μας και να υλοποιηθεί προς όφελος όλων 
των κατοίκων της περιοχής.

Ένα ΚΗΦΗ σημαίνει τέσσερις ειδικότητες εργαζομένων και ευελπιστούμε να καλύψει και 
την ανεργία στην περιοχή. Με διαδικασία ΑΣΕΠ και διάφανα. Όπως και με διαδικασία κριτηρίων 
θα επιλεχθούν οι ωφελούμενοι.

Χατζησάββας: Θα ψηφίσουμε υπέρ Πρόεδρε αλλά διαφωνούμε στη συλλογή των κριτηρίων 
και των μορίων. Αυτά τα φίλτρα που βάζετε αποκλείουν ηλικιωμένους συνδημότες μας που έχουν 
ανάγκη για ημερήσια φροντίδα και εξαναγκάζονται οι οικογένειές τους να βάζουν το χέρι στην 
τσέπη ώστε να παρέχουν στον άνθρωπό τους την απαραίτητη φροντίδα. 

Η Λαϊκή Συσπείρωση οραματίζεται, αγωνίζεται και διεκδικεί ένα Δήμο που δεν θα 
αποκλείει κανέναν δημότη και θα παρέχει ημερήσια φροντίδα για όλους τους συνδημότες μας που 
την έχουν ανάγκη.

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:
1.- Το από 5-3-2023 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου κοινωνικής προστασίας 

Αθανασίου Δέλλα.
2.- Το με αρ. πρωτ. 230/22-2-2024 έγγραφο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.
3.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν 

Αποφασίζει Ομόφωνα

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι γραμμένο 
την ημερήσια διάταξη.

Β) Εγκρίνει την υποβολή πρότασης στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (Ε.Π. Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας 2021-2027) για την κατάθεση τεχνικού δελτίου ένταξης της πράξης με τίτλο 
«Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)»

Γ) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη για την υποβολή του 
αιτήματος καθώς και όλων των σχετικών εγγράφων που απαιτούνται για την υποβολή τεχνικού 
δελτίου ένταξης της πράξης με τίτλο «Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)»
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό 84/2024
.............................................................................................……….................................

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Γεώργιος Μιχαηλίδης
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

Β. Παπαδόπουλος Β. Παπαδόπουλος
Κ. Γρηγοριάδης Σ. Παπά
Σ. Ασλάνογλου Ν. Καραμητσιόπουλος
Γ. Τσιλογιάννης Γ. Μελιόπουλος
Μ. Χασιώτης Ι. Καραγιάννης
Σ. Διαμάντης Γ. Φαρσαρώτος
Α. Τσαχουρίδης Η. Καραμήτσος
Μ. Τζαφερόπουλος
Κ. Βασιλειάδης
Λ. Ακριβόπουλος
Χ. Βοργιάδης
Κ. Ρίζος
Ι. Παπαδόπουλος
Κ. Σαμανίδης
Η. Τσιφλίδης
Ε. Κελεσίδης
Α. Λαζαρίδης
Π. Βασιλείου
Α. Δέλλας
Κ. Παλουκίδης
Μ. Σουμελίδης
Α. Βενιόπουλος
Α. Σακαλής
Π. Ντάγκα
Γ. Μαλούτας
Χ. Μακρίδης
Ν. Λουκίδης
Θ. Κορωνάς
Π. Σπυρόπουλος
Α. Χατζησαλάτας
Θ. Θεοδωρίδης
Π. Χατζησάββας

Ακριβές απόσπασμα
Βέροια 12-3-2024

Ο Αναπληρωτής Δημάρχου

  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
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